
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE-

PARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA.  Às  13  (ca-

torze) horas e 20 (vinte) minutos do dia 15 (quinze) de Julho de

dois  mil  e  vinte,  por  videoconferência  via  RNP,  realizou-se  a

décima sétima Reunião da Câmara Departamental  do  DM sob a

presidência do professor  Luciano Coutinho dos Santos, contan-

do  com  a  presença  dos  seguintes  professores:  Célio Roberto

Mellilo, Éden Santana Campos Amorim, Érica Marlúcia Leite Pa-

gani,  Jeanne Carmo Amaral, José Luis Acebal Fernandes, Mar-

cela Richele Ferreira, Maria Beatriz Guimarães Barbosa,  Pedro

Henrique  Pereira  Daldegan,  Sandra Mara  Alves  Jorge,  Valéria

Guimarães Moreira e Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães.

Após a verificação do quórum, o presidente informou que o pro -

fessor  Luis Alberto  D’Afonseca  foi  convidado  a  participar  da

reunião, com direito a fala pois, como Coordenador do PROFMAT

sua  participação  seria  importante  no  item  sobre  móveis  novos

que chegaram ao DM em reposta ao pedido conjunto,  na época

entre  DM  e  PROFMAT.  Colocada  em  votação  a  participação  foi

aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente colocou em

votação a seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimida -

de:   1  –  Justificativas  de  ausência; 2  –  Móveis  novos  no  novo

Espaço do DM; 3 -  Aprovação da Ata da 16a Reunião da Câmara; 4-

Homologação de Comissões dos Núcleos; 5 - Informes. 1 – Justifi-

cativas de ausência: O professor Christiano Otávio de Rezen-

de  Sena  estava  em  consulta  médica  e  o  professor  Jônathas

Douglas  Santos  de Oliveira  estava em aula  do Projeto  de Ensi -

no.  Colocadas  em  votação  as  justificativas  de  ausência  foram

aprovadas por unanimidade.  2 – Móveis novos no novo Espa-
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ço do DM:  Inicialmente o presidente lembrou à Câmara que no

pedido de móveis do novo espaço do DM constavam 46 (quaren -

ta e seis) mesas em L, 46 (quarenta e seis) cadeiras com rodí -

zio,  70 (setenta)  cadeiras fixas,  37 (trinta e sete) armários al -

tos,  3  (três)  longarinas  de  três  lugares,  6  (seis)  armários  bai -

xos,   46 (quarenta e seis) gaveteiros, 3 (três) mesas redondas

e uma mesa retangular de reunião. Com a palavra o Cordenador

do  PROFMAT,  Prof.   Luis  Alberto  informou  que,  do  quantitativo

acima, o PROFMAT era responsável por 2 (dois) armários altos e

duas  cadeiras  fixas.   O  presidente  informou a  chegada  de  mó-

veis novos relativos ao pedido acima de acordo com o seguinte

quantitativo: 45 (quarenta e cinco) mesas em L, 45 (quarenta e

cinco) cadeiras com rodízio, 34 (trinta e quatro) cadeiras fixas,

20 (vinte) armários altos, 2 (duas) longarinas de três lugares, 6

(seis)  armários  baixos,  27  (vinte  e  sete)  gaveteiros,  3  (três)

mesas redondas e uma mesa de reunião. Informou também que,

de acordo com a arquiteta Sra. Ana Lorena, a diferença  entre o

quantitativo pedido e o recebido se deveu ao fato de uma gran-

de demanda da instituição por móveis e que o quantitativo fal -

tante poderia ser pedido novamente à Diretoria para constar de

uma futura compra.  Nesse sentido o presidente informou à Câ-

mara já ter feito o cadastro dessa demanda no novo sistema de

solicitações  de  compra  do  CEFET-MG.  O  presidente  informou

que,  após  reunião  com  a  subchefia,  onde  foram  analisados  o

layout do novo DM e o fato de alguns professores já possuírem

armários altos chegou-se à conclusão que o deficit  de armários

altos era uma questão preocupante no departamento e mais ur -

gente  de  ser  sanada.  Em seguida,  foi  apresentada  à  Câmara  a
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proposta de que fossem repassados ao PROFMAT o quantitativo

total   do seu pedido, isto é,  2 (dois)  armários altos e 2 (duas)

cadeiras fixas e que os professores que possuem armários anti -

gos os utilizem até que os novos cheguem. Também, o setor ad-

ministrativo  do  DM (secretária,  coordenações  de  núcleo  e  che-

fia)  utilizarão armários antigos até que os novos cheguem. Co-

locada em votação essa proposta foi aprovada por unanimidade.

O presidente informou que os móveis  estão colocados no espa-

ço  do  DM  em  gabinetes  de  forma  não  definitiva,  pois  com  as

medidas de distanciamento social ainda não foi possível oficiali -

zar  a  distribuição  dos  mesmos  por  professor.  Essa  distribuição

deverá será feita e oficializada  na volta ao trabalho presencial.

O  presidente  enviará  aos  professores  e-mail  solicitando  a  não

retirada de móveis dos lugares onde se encontram até que essa

distribuição e formalização seja feita. O professor  Luis  saiu da

reunião.  3 -  Aprovação da Ata da 16a Reunião da Câmara:

O presidente fez a leitura da ata e após algumas pequenas cor -

reções ela foi colocada em votação sendo aprovada por 8 (oito)

votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. 4- Homologação de Co-

missões  dos  Núcleos: Homologações/Criação  de  Comis-

sões dos Núcleos da EPTNM e Graduação:  A pedido das Co-

ordenações  dos  Núcleos,  o  presidente apresentou as  comissões

abaixo,  as quais  foram apresentadas pelo presidente e votadas

em  bloco sendo  aprovadas  por  unanimidade:  Comissão  de

Avaliação para Progressão Funcional  dos docentes do De-

partamento de Matemática, pertencentes ao Núcleo do En-

sino  Técnico  (Abril  –  Junho) ,   composta  pelos  professores

Marcela Richele  Ferreira  (presidente), Érica Marlúcia  Leite  Pagani,
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Yara Patrícia  Barral  de Queiroz Guimarães e  Célio  Roberto  Melillo

(suplente);  Comissão responsável pela a Organização da Avali-

ação Diagnóstica a ser  aplicada nas turmas da primeira série,

composta  pelos  professores  Célio Roberto  Melillo  (presidente),

Clístenes Lopes da Cunha e Christiano Otávio de Rezende Sena;  Co-

missão de Avaliação para Progressão Funcional dos docentes do

Departamento de Matemática, pertencentes ao Núcleo do Ensino

Técnico, composta pelos professores Regina Márcia Faber de Araújo

(presidente),  Érica  Marlucia  Leite  Pagani,  Maria  Beatriz Guimarães

Barbosa e Marcela Richele Ferreira (suplente); Comissão responsá-

vel por organizar os cursos oferecidos através dos projetos de

ensino composta pelos professores Christiano Otávio Rezende Sena

(presidente),  Clístenes Lopes da Cunha,  Érica Marlúcia Leite Pagani,

Marcela Richele Ferreira, Maria Beatriz Guimarães Barbosa e Yara Pa-

trícia Barral de Queiroz Guimarães; Comissão responsável por orga-

nizar os grupos de trabalho para o ERE composta pelos professo-

res  Célio Roberto  Melilo  (presidente),  Christiano Otávio  Rezende

Sena,  Clístenes Lopes da Cunha,  Déborah da Paixão Vasconcelos  e

Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães; Comissão responsável por

organizar o ERE com as turmas de 1º ano da EPTNM – Grupo 01:

Introdução às Funções composta pelos professores  Célio Roberto

Melilo (presidente), Dênis Emanuel da Costa Vargas, Fernanda Apare-

cida Ferreira e  Marcela Richele Ferreira;  Comissão responsável por

organizar  o  ERE  com  as  turmas  de  2º  ano  (sem  cálculo)  da

EPTNM – Grupo 2A: Geometria Espacial composta pelos professo-

res  Clístenes Lopes da Cunha (presidente),  Regina Márcia Faber de

Araújo e  Valéria Guimarães Moreira;  Comissão responsável por or-

ganizar o ERE com as turmas de 2º ano (com cálculo) da EPTNM
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– Grupo 2B: Sistemas Lineares composta  pelos  professores  Dé-

borah da  Paixão  Vasconcelos  (presidente),  Christiano Otávio

Rezende Sena, Sarah Faria Monteiro Mazzini Costa; Comissão respon-

sável por organizar o ERE com as turmas de 3º ano da EPTNM –

Grupo 3: Geometria Analítica  composta  pelas  professoras  Yara

Patrícia Barral de Queiroz Guimarães (presidente),  Érica Marlú-

cia Leite Pagani e Maria Beatriz Guimarães Barbosa; Comissão de Cál-

culo I para o primeiro semestre de 2020, cuja responsabilidade é

elaborar em conjunto uma metodologia de ensino para a discipli-

na. No final do semestre deverá ser feito um relatório descreven-

do a estratégia de ensino usada, com os objetivos e os impactos

ocorridos composta pelos professores  Jônathas Douglas dos Santos

Oliveira(presidente), Sandra Mara Alves Jorge,  Tatiana Leal Barros,

Jeanne Carmo Amaral, Camila Ferreira de Souza, Éden Santana Cam-

pos Amorim, Déborah Oliveira da Paixão e José Geraldo Peixoto de Fa-

ria;  Comissão de GAAV para o primeiro semestre de 2020, cuja

responsabilidade é elaborar em conjunto uma estratégia de ensi-

no para a disciplina. No final do semestre deverá ser feito um  re-

latório descrevendo a estratégia usada, com os objetivos e os im-

pactos ocorridos composta pelos professores Jane Lage Bretas (Pre-

sidente), Pedro Henrique Pereira  Daldegan, Ricardo Saldanha de Mo-

rais, Giancarlo Queiroz Pellegrino, Déborah Oliveira da Paixão e Gilson

Ferreira Graja Filho; Comissão responsável por selecionar os moni-

tores para as disciplinas do primeiro semestre de 2020, cujo tra-

balho engloba elaborar, corrigir as provas e entrevistar os candi-

datos,  composta  pelos  seguintes  professores  Jônathas Douglas  dos

Santos Oliveira, Ricardo Saldanha de Morais, André Ferreira e Pereira,

Luciano Coutinho dos Santos,  Éden Santana Campos Amorim (Presi-
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dente) e Frederico Augusto Menezes Ribeiro; Comissão de Avalia-

ção  para  Progressão  Funcional  dos  docentes  do  Departa-

mento  de Matemática  pertencentes  ao Núcleo da  Gradua-

ção composta pelos professores Sandra Mara Alves Jorge (pre-

sidente),  Ricardo Saldanha de Morais,  Jane Lage Bretas, Tati-

ana  Leal  Barros  (suplente);  Comissão de Avaliação de Desem-

penho para fins de Estágio Probatório referente ao professor Pe-

dro Henrique Pereira Daldegan composta pelos os professores Éden

Santana Campos Amorim (presidente),  Jônathas Douglas Santos de

Oliveira e Luciano Coutinho dos Santos. Sem mais assuntos a tratar

o presidente encerrou a reunião às 15 (quinze horas)  e 20 (vin -

te) minutos. Eu, Luciano, lavrei a presente ata que, após lida e

aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelos  demais  presentes.

Belo Horizonte, 15 (quinze) de Julho de dois mil e vinte.

Prof. Luciano Coutinho dos Santos

Chefe do DM

     Profa. Valéria Guimarães Moreira

     (subchefe do DM) 

Profa. Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães 

Coordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

     Profa. Marcela Richele Ferreira

      Sub Coordenadora do Núcleo do Ensino Técnico

Profa. Sandra Mara Alves Jorge 
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Coordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Prof.  Célio Roberto Mellilo

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

     Prof. Éden Santana Campos Amorim

     Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Profa. Érica  Marlúcia Leite Pagani

Membro titular da Câmara Departamental do DM

Pedro Henrique Pereira Daldegan

     Membro Titular da Câmara Departamental do DM

Prof. José Luiz Acebal Fernandes

Membro Titular da Câmara Departamental do DM

     Profa. Jeanne Carmo Amaral

     Membro Suplente da Câmara Departamental do DM     

Profa. Maria Beatriz Guimarães Barbosa

     Membro titular da Câmara Departamental do DM
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